

**Выходит**  
12 раз в месяц

Адрес редакции:  
с. Урень,  
Горьк. области,  
Дом Советов.

Цена отд. номера  
5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
**Среда**  
3  
июня  
1942 г.  
№ 62

**Ни одного колхоза, бригады, звена; ни одного колхозника вне участия во Всесоюзном социалистическом соревновании!**

## Ширить Всесоюзное социалистическое соревнование

В ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, рабочие, инженеры, техники и служащие Кировского ордена Ленина, Красного Знамени и Трудового Красного Знамени танкового завода включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за перевыполнение планового задания и призвали последовать их примеру всех работников танковой промышленности. За ними вступили в соревнование строители моторов и самолетов, работники химической промышленности, минометного вооружения и боеприпасов, станкостроители, шахтеры, электрики, строители металлургического и танкового заводов. Они берут на себя конкретные обязательства по перевыполнению производственных заданий, чтобы быстрее и больше дать фронту оружия и боеприпасов.

Вслед за работниками промышленности в социалистическое соревнование вступили труженники сел и деревень. По призыву коллектива совхоза «Лесной», Омской области, началось соревнование совхозов, а сегодня «Колхозная Искра» публикует обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области.

Задача первичных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, сельских советов, председателей колхозов и агитаторов состоит в том, чтобы шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в колхозах района. Обращение сельхозартеля «Путь крестьянина» обсудить в бригадах, звеньях, с тем, чтобы не было ни одного колхозника вне соревнования.

Колхозы района в основном закончили сев зерновых, льна, посадку картофеля. Чтобы вырастить военный урожай, надо по-хозяйски, любовно ухаживать за посевами, содержать их в чистоте, без сорняков. Используя политический и производственный подъем колхозников, мобилизовать на прополку все трудоспособное население.

«Героически трудиться во имя победы над немецко-фашистскими разбойниками, — делать ради этой победы все, что возможно в человеческих силах, — святой долг каждого советского патриота. В такому труду зовут колхозников и колхозниц, всех работников машино-тракторных станций и мастерских, ремонтных заводов слова обращения колхоза «Путь крестьянина...» (Из передовой «Правды»).

Колхозники и колхозницы, вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование, честно выполняйте взятые вами обязательства!

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми, — везде одна забота, одно желание — посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарылись на нашу советскую землю, бить их, окающих, изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина — есть наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостли много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замучили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскал немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станков, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем? Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту также, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо — это питание нашего защитника-бойца. Хлопок — это порох и одежда. Клешевина — это смазочное для самолетов. Масличные культуры — это продовольственные и технические масла. Коксагыз — это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз «Путь крестьянина» решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевило всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники вырабатывают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозницы. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руках на фронт защищать

родную землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организовано общественное питание в поле, созданы хорошие культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изо дня в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйской заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: «Клади навоз густо — не будет в амбаре пусто». Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения.

Озимые хлеба у нас проборонены и очищены от сорняков.

На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай — это еще полдела. Другая, и самая важная забота, — быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей аргели полным ходом идет ремонт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно — и отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запасти достаточное количество мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно

выполнить обязательства перед государством — нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственный план зернопоставок и внести натуроплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на корню, в скирдах и на токах. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во-время завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года — вот к чему стремятся все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осенью этого года посевы их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности — сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполнят государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнят план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, подъем заби.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.
2. Перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по подсолнечнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.
3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и дру-

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина» и по поручению подписано:

Н. Лубяный — председатель колхоза, Ф. Алешин — бригадир 1-й полеводческой бригады, и другие.

гим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Перевыполнить план подема паров и озимого сева.

6. Выполнить план зяблевой вспашки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого — на 120 голов, овец — на 120 голов, свиней — на 28 голов, поднять удои до 2.000 литров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни одна рабочая рука в нашем колхозе не останется без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас нынче получат колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик — победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверьем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве.

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь крестьянина» и по поручению подписано:



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В борьбе за высокий урожай

Максимовская партийно-кандидатская группа вопросам сельского хозяйства уделяет большое внимание. Она мобилизует колхозников на получение высокого урожая. Бывая в колхозах, коммунисты оказывают практическую помощь, как лучше и быстрее провести полевые работы. Дают конкретные советы по руководству общественным хозяйством. Коммунисты стоят во главе политического и производственного подема, вызванного первомайским приказом товарища Сталина. Партийно-кандидатская группа мобилизует колхозников на стахановскую работу, на всемерное оказание помощи Красной Армии в борьбе с оголтелым врагом.

В результате колхозы нашего сельсовета нынче работают намного лучше, чем в 1941 году. Колхозники прекрасно понимают, что своим упорным, стахановским трудом они обеспечивают получение высокого урожая, а значит и победу над немецкими мерзавцами.

В основном сев зерновых, льна, посадку картофеля и овощей мы закончили. Колхозники Максимовской, Больше-Тарбеевской и Мало-Арьевской сельхозартелей трудятся на полях с удвоенной энергией, от зари до зари. Они первыми в сельсовете и высококачественно закончили сев.

Хорошо справился с севом яровых Бобылевский колхоз «Ударник», председателем кото-

рого работает коммунист Яблочков. Этот колхоз раньше был отстающим, а сейчас выходит в число передовых. Значительно повысилась трудовая дисциплина.

Партийно-кандидатская группа совместно с активом во всех колхозах провела общие собрания с обсуждением обращения краснодарцев о сверхплановых посевах в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов. Все колхозы горячо откликнулись на благородный почин краснодарских колхозников.

На полях появились дружные входы яровых. Своим видом они радуют колхозников, обещают хороший урожай. За посевами мы организуем внимательный уход. На прполку и междурядную обработку привлечем всех колхозников — стариков, подростков, а также и трудоспособное население из неколхозников, проживающих в сельской местности.

Придём все силы на выполнение решения облисполкома и бюро обкома ВКП(б), решения исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), организуем за посевами образцовый уход, вырастим богатый урожай. Дадим фронту и стране все необходимое. Приближим день разгрома немецко-фашистских разбойников.

О. Поливанов.

Парторг максимовский партийно-кандидатской группы

## О проведении летнего профсоюзно-комсомольского кросса

По решению ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ с 7 по 21 июня проводится второй профсоюзно-комсомольский летний кросс. Это массовое соревнование ставит своей целью вовлечь широкие слои населения в военно-физкультурную подготовку. Соответственно этому в программу кросса включены: бег на 1000 метров (юноши) 3 мин 25 сек., бег на 500 метров (девушки) 1 мин. 55 сек. Метание гранат: из положения лежа 18 метров, стоя в цель (окоп 2 x 8 метр.) расстояние до цели 25 метров. Переползание попластушки: юноши 50 м., девушки 38 метров.

Учащиеся 12—13 лет соревнуются только по бегу: мальчики 500 м.—1 мин. 55 сек., девочки 300 м.—1 мин. 15 сек.

Для руководства кроссом райком партии образовал районный оргкомитет в составе: Бушманова (секретарь РК ВЛКСМ), Захарова (зав. военным отделом РК ВКП(б)), Макарова (инструктор всеобуча), Хлебниковой (зав. роно), Ивановой (инструктор физкультуры и спорта) который установил следующие порядки кросса:

По сельсоветам кросс состоится 7 июня. Место кросса устанавливается в центре сельсовета, (за исключением Михайловского, который должен проходить на ст. Уста). Учащиеся проводят кросс до 8 июня, в любой день. Молодежь с Урень — 7 июня (в саду). Подразделение всеобуча — Устанский и Уренский вуст, участвуют в

кроссе — 7 июня, Горевский и Титковский — 14 июня, Карпунинский — 21 июня.

Оргкомитет выделил ответственных по проведению кросса и обязал их и секретарей первичных комсомольских организаций составить команды, организовать тренировки участников кросса и подготовить все необходимое для организованного проведения его.

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки, готовьтесь к кроссу! Боритесь за первое место в соревновании!

П. Бушманов.

От Советского Информбюро  
Из вечернего сообщения 1 июня

В течение 1 июня на фронте ничто существенного не произошло. За истекшую неделю с 24 по 30 мая уничтожено 432 немецких самолета. Наши потери за это же время — 134 самолета.

\* За 31 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 33 немецких танка, 2 бронемашин, 160 автомашин с войсками и грузами, автоцистерна с горючим, 3 бензогазопровода, 145 подвод с боеприпасами, 10 орудий, 13 пулеметов, разрушены два железнодорожных эшелона, взорван склад с боеприпасами, потоплены 4 сторожевых корабля, разбито и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 500 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушено 7 блиндажей и несколько пулеметных точек противника. Уничтожен немецкий обоз с боеприпасами.

\* Кавалерийские разведывательные отряды тт. Ипаури и Перекрестова (Южный фронт) внезапным ударом вклинились в расположение вражеской обороны. В течение дня немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак, но успеха не имели. Закрепившись на занятом рубеже и отбивая контратаки, наши кавалеристы уничтожили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке танки капитана Гримова, лейтенанта Шмыгалю и техника-лейтенанта Соколова уничтожили несколько орудий, танк и свыше 100 немецких автоматчиков.

\* На одном из участков Калининского фронта немецкая

пехота при поддержке танков несколько раз пыталась занять оборонительные позиции одной нашей стрелковой части и форсировать реку. Наши бойцы в упорных боях истребили на этом участке до 700 солдат и офицеров противника.

\* Взвод наших разведчиков под командованием лейтенанта Синкина внезапным налетом выбил немцев из населенного пункта К. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 60 солдат и офицеров.

\* Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого немецкого солдата Алоиза Вебера: «Мобилизация свалилась на нас, как снег на голову. Все время твердили, что ни иностранцы, ни тем более пленные не смогут заменить высококвалифицированных немецких рабочих. Нас заставляли работать сверх всяких сил... И теперь за все это послали на фронт.

Весь курс военных наук мы прошли за 17 дней. На фронт ехали с таким настроением, какое бывает на похоронах. Многие солдаты почти всю дорогу молчали...

Вчера рота получила приказ занять деревню. Мы передвигались по открытой местности. Русские подпустили нас совсем близко. Казалось, что удача обеспечена. Кончилось же все это очень печально. Убегая, я видел кучи трупов и слышал душераздирающие крики раненых. Они умоляли взять их с собой, но нам было не до них. Пауль исчез. Его считают пропавшим без вести. Я думаю, что он в плену. Рихтер убит. Не обученных и беспомощных резервистов гонят в самые опасные места, и они гибнут, как бараны. Нас гонят под огонь русских, прямо на верную смерть...».

## Вырастим овощи

Наряду с севом зерновых в Больше-Арьевском колхозе «Красный нутиловец» развернулись работы по выращиванию овощей. Выращивается рассада капусты, посеяны огурцы. Приступили к посадке лука и готовятся участки для других

овощей. Всего будет посажено 1 га капусты, 0,30 га огурцов, 0,25 га лука и др.

Лучшие образцы труда показывают огородницы Аполония Грачева, Марьяна Сироткина и Пелагея Румянцова. И. Поросятников.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ВЫИГРЫШ  
В 1000 РУБЛЕЙ

Райсберкасса приступила к оплате выигрышей по денежно-вещевой лотерее. За несколько дней их выплачено на сумму 6000 рублей.

Работница Уренского сельпо тов. Соловьева предъявила к оплате билет, на который пал выигрыш в 1000 рублей.

Имеется несколько вещевых выигрышей.

З. Сорокина.

Создадим эскадрилью имени  
Зои Космодемьянской

Первомайский приказ товарища Сталина добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев — наша горячая отклик в сердцах советских людей.

В ответ на обращение комсомольцев и молодежи завода имени Орджоникидзе, мы — комсомольцы, комсомолки и сотрудники союза «Медсантруд» — решили произвести сбор средств на постройку эскадрильи имени Зои Космодемьянской. Инициаторами сбора денег явились комсомольцы. Поступило 470 рублей. Мы призываем всех комсомольцев, комсомолок и молодежь района последовать нашему примеру.

Ф. МАЛЫШЕВ.

Редкий  
случай

На днях в хозяйстве колхозницы Артамоновской сельхозартели «Восход» Марии Васильевны Рыжовой овца дала приплод 4 ягнят. В осенний окот эта же овцематка тоже дала приплод четырех ягнят.

Все 8 ягнят живы. Состояние матки хорошее.

К. Вершинин.

## Сводка

О ходе весеннего сева по району на 1 июня с. г. (в процентах к плану)

Сельсоветы	Посеяно зерновых и бобовых		Льна	Картофеля
	в %	к плану		
Веденинский	100,2	100,0	100,0	
Ворошиловский	100,0	100,0	91,3	
Высоковский	95,3	103,4	26,0	
Карповский	82,3	78,2	70,0	
Горевский	101,9	100,8	62,2	
Шалегский	99,9	100,3	38,6	
Каменский	70,3	74,3	20,0	
Карпунинский	94,3	100,0	92,8	
Копылинский	91,7	100,0	85,5	
Максимовский	117,7	100,0	29,6	
Михайловский	108,0	100,0	82,0	
Мальковский	96,9	101,9	43,4	
Семеновский	84,6	93,5	49,8	
Темтовский	88,7	100,9	28,1	
Тулажский	97,3	100,0	36,4	
Чернышевский	97,3	93,8	109,0	
Уренский	95,7	100,0	87,6	
ПО РАЙОНУ	100,4	99,1	59,4	

Сев зерновых и бобовых культур колхозы района в основном закончили. Веденинский сельсовет (председатель т. Корнева) наряду с зерновыми закончил сев льна и посадку картофеля. Лучшее других идут посевные работы в колхозах Ворошиловского и Михайловского сельсоветов (председатели тт. Вершинин и Богданова).

Но ряд сельсоветов тянет район назад. Особенно отстает Каменский (председатель т. Торопов). Здесь засеяно зерновыми всего 70,3 проц. плана, льном — 74,3 проц., картофелем — 20 проц. Это объясняется только лишь тем, что колхозы сельсовета продолжают работать темпами мирного времени.

Установленный срок сева льна и посадки картофеля район сорван. На первое июня картофеля посажено только 59,4 проц. плана. Высоковский и Максимовский сельсоветы (председатели тт. Мутовкин и Рябова), закончив сев зерновых и льна, успокоились на достигнутых успехах, не мобилизуют колхозников на быстрейшую посадку картофеля. В результате в первом его посажено всего 20 проц. плана, а во втором — 29,6 проц.

Неудовлетворительны темпы сева в Темтовском и Семеновском сельсоветах.

Посевные работы нужно вести все нарастающими темпами, с расчетом полного завершения сева в 1—2 дня. Шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за быстрейшее окончание сева!

Ответственный редактор  
М. В. ЖИТЛУХИН.

Горевская средняя школа объявляет прием учащихся во все классы. К заявлениям необходимо прилагать установленные документы.

Дирекция. № 118 1-2

МЦ 7667. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3000 экз.